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ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ЭКОЛОГИИ
ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП                                                                       2020–2021 УЧЕБНЫЙ ГОД

РЕШЕНИЯ ШКОЛЬНОГО ЭТАПА 
МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ ХАБАРОВСКОГО КРАЯ
КРАЕВОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 
ХАБАРОВСКИЙ КРАЕВОЙ ИНСТИТУТ РАЗВИТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ 
КЛЮЧИ

к заданиям школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников
10-11 класс

[максимальное количество баллов - 39]
Часть 1. Выберите два верных из шести предложенных вариантов ответов

(каждый верно выбранный вариант ответа оценивается в 1 балл, всего 10 баллов)

	Задание
	№1
	№2
	№3
	№4
	№5

	Ответ
	б, д
	а, д
	а, г
	б,г
	б, е


Часть 2. Определите правильность представленных ниже утверждений (да/нет) и объясните письменно, почему эти ответы Вы считаете правильными или неправильными 

(по 2 балла за каждое задание, всего 6 баллов)

1. Ответ: нет (1б). Биоиндикация– это оценка качества природной среды по состоянию её биоты, или Фотопериодизм – это реакция организмов на изменение длины светового дня (1б)
2. Ответ: да (1б). Репатриация – это перемещение и выпуск в природу, как правило, на территорию исторического ареала, редких животных, разведённых в искусственно созданных условиях (1б)
3. Ответ: да (1б), в 1992, несмотря на то, что впервые термин «устойчивое развитие» был применен в 1972 году на Первой Всемирной Конференции по окружающей среде в Стокгольме, но в 1992 г. на конференции ООН по окружающей среде и развитию в Рио-де-Жанейро этот термин был использован «в качестве названия новой концепции существования всего человечества (1б). 
Часть 3. Выберите один правильный вариант ответа и обоснуйте его

(1 балла за выбор правильного варианта ответа и 2 балла за его обоснование, всего 15 баллов) 

1. Ответ: В – верный (1б). В первом Законе Комонера «Всё связано со всем» говорится о единстве мира, необходимости поиска и изучения природных истоков событий, возникновение связующих их цепочек, о необходимости предсказывания хода событий (1б). Колонизаторы не учли, что кролики по своей природе чрезвычайно плодовиты, при попадании в естественную среду в благоприятных климатических условиях Австралийского континента, их численность вышла из-под контроля, и чуть не привела к экологической катастрофе: истощилась кормовая база, исчезли многие представители местной фауны, а так же из-за выедания молодых побегов кроликами, стали исчезать леса. Следуя первому Закону Комонера, человек должен предугадывать ход событий, чтобы не нанести экологический ущерб природе (1б)
2. Ответ: Г- верный (1б) Под «Зеленой экономикой» понимается модель которая ведет к улучшению здоровья и социальной справедливости населения, а также к значительному снижению опасных воздействий на окружающую среду и к снижению экологического дефицита (1б).  Альтернативная энергетика – главная составляющая «Зелёной экономики». Такие невозобновляемые углеродсодержащие источники, как нефть, уголь, газ - исчерпаемы.  В условиях ресурсосбережения, человечеству нужно искать новые, альтернативные источники энергии из возобновляемых ресурсов: солнца, воды, ветра, геотермальных источников а так же использовать энергию атома (АЭС) и биоотходов (биоэнергетика). Использование  альтернативной энергетики более экологично, по сравнению с традиционной, однако её применение уместно в тех регионах, где есть к этому предпосылки: много солнечных дней, ветров, наличие рек, моря и прочее (1б). 

3. Ответ: Б- верный (1б). Непентес и венерина мухоловка являются насекомоядными растениями. Поэтому они в одной цепи питания занимают первый трофический уровень (продуценты), но питаясь насекомыми они являются консументами (2б).
4. Ответ: Б - верный (1б).  Испанская компания Albus Golf специализируется на выпуске мячей для гольфа, внутри которых находится сильно спрессованный корм для рыб. Снаружи мяч имеет плотную на первый взгляд оболочку, однако, которая  разлагается при попадании в воду в течении трёх суток (1б). Такой вид инвентаря для популярного развлечения не будет способствовать «замусориванию» Мирового океана, а значит, экологичен по своей природе (1б)
5. Ответ: А - верный  (1б). Для предотвращения распространения коронавируса нового типа, в качестве карантинных мер, по всему миру ограничено воздушное, железнодорожное и автомобильное движение, а значит, снизилось потребление углеводородов и уменьшилось количество выбросов в атмосферу; люди из офисов перешли на удаленную форму работы, а значит, произошло сокращение отходов производства (1б). (Приведение уместных примеров) Китай- лидер по объему выбросов парниковых газов в мире. Меры правительства Китая по сдерживанию распространения коронавирусной инфекции привели к большому сокращению производства в ключевых отраслях производства, выбросы парниковых газов снизились и над странами Европы, в особенности над Италией, Великобританией, США, а так же над странами Азии, в частности, над территорией южной Кореи (1б).
Часть 4: Определите правильность/неправильность суждений и обоснуйте каждый из них

(правильный ответ - 1 балл, каждое обоснование 1 балл, всего 8 баллов)

Ответ а) неверный (1б). Выброс фреонов вызывает разрушение озонового слоя. Атмосфера становится более открытой для излучений в обоих направлениях. Несмотря на серьёзные последствия этих изменений, к усилению  парникового эффекта они не приводят (1б).

Ответ б) неверный (1б). Количество выбрасываемых в атмосферу солей тяжёлых металлов несопоставимо меньше, чем содержание в ней газов, влияющих на парниковый эффект. Правда, подобные выбросы могут локально повлиять на облачность в какой-то конкретный день, но общей климатической ситуации не изменит (1б).

Ответ в) неверный (1б). Снижение прозрачности Мирового океана влияет на фотосинтез. Однако донная флора вносит незначительный вклад в фотосинтетическую продукцию Мирового океана, а плавающие организмы в ответ на снижение прозрачности просто перемещаются в верхние слои воды. Следовательно, снижение прозрачности океанов в настоящее время не является фактором, серьёзно влияющим на выраженность парникового эффекта (1б).

Ответ г) верный (1б). Каждый год площадь лесов неуклонно сокращается на значительную величину. Интенсивность фотосинтеза падает, содержание углекислого газа повышается, парниковый эффект увеличивается (1б).
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